Детство в оккупации
  В нашем селе живёт Николаева Александра Васильевна. Родом она из Украины, приехала в Коб-Кордон вместе с мужем-фронтовиком после войны. Сейчас ей 86 лет. Детство её прошло в оккупации.  
  Всё начиналось так: семья тринадцатилетней Сани жила спокойной жизнью, когда вдруг по радио объявили, что началась война. Немецкие войска напали на Советский Союз, захватили многие города и сёла, подступали к местности,  где жила Саня. Жителей украинского села Кумино призвали рыть окопы, траншеи вокруг деревни. Люди сжигали скирды с  пшеницей, закапывали в ямы продукты, чтобы не досталось немцам. Но когда фашисты захватили село, то железными штырями прокалывали землю, находили продукты и забирали их.  По шесть полицаев назначали на улицу. В лесу прятались партизаны. Мать по ночам носила  им еду, позже отправляла и Саню. Однажды кто-то донёс на партизан, была облава. Партизаны, спрятавшись в болотине, дышали через тростниковые трубочки, так они спаслись.
  Когда умирали люди, то хоронить их было нельзя: либо в колодец, либо собакам на растерзание. Так распорядились фашисты. Если немцам что-то не нравилось в поведении захваченных жителей, то их сразу же вешали. Это было самое страшное  и незабываемое время в жизни Александры Васильевны. Она до сих пор вспоминает о нём  с содроганием и болью в голосе и сердце. Через 4 долгих и ужасных года война наконец-то закончилась. Народ собрался на митинг и почтил память погибших героев.
  В этом году 70 лет Великой Победы. Я счастлив, что живу в мирное время, сплю спокойно и не вздрагиваю от бомбёжек и канонад.
  Я горжусь теми людьми, которые отдали свои жизни ради нас, ради мирного неба над нашей головой. Вечная им память и слава!
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